

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 6978 期

邮发代号 51-7 2018年5月9日 星期三 农历戊戌年三月廿四 网址: www.sxworker.com



陕西工人报微信公众号

国务院印发

《关于推行终身职业技能培训制度的意见》

新华社北京5月8日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《关于推行终身职业技能培训制度的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,职业技能培训是全面提升劳动者就业创业能力、解决结构性就业矛盾、提高就业质量的根本举措,是适应经济高质量发展、培育经济发展新动能、推进供给侧结构性改革的内在要求,对推动大众创业万众创新、推进制造强国建设、提高全要素生产率、推动经济迈上中高端具有重要意义。

《意见》要求,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,坚持以人民为中心的发展思想,适应经济转型升级、制造强国建设和劳动者就业创业需要,推行终身职业技能培训制度,大规模开展职业技能培训,着力提升培训的针对性和有效性,建设知识型、技能型、创新型劳动者大军。

《意见》明确了促进普惠均等、坚持需求导向、创新体制机制、坚持统筹推进的基本原则,提出要建立健全并推行覆盖城乡全体劳动者、贯穿劳动者学习工作终身、适应就业创业和人才成长需要以及经济社会发展需求的终身职业技能培训制度,实现培训对象普惠化、培训资源市场化、培训载体多元化、培训方式多样化、培训管理规范化,力争2020年后基本满足劳动者培训需要,努力培养造就规模宏大的高素质人才队伍和数以亿计的高素质劳动者。

《意见》提出了推行终身职业技能培训制度的一系列政策措施。一是构建终身职业技能培训体系。完善终身职业技能培训政策和组织实施体系;围绕就业创业重点群体,广泛开展职业技能培训;充分发挥企业主体作用,全面加强企业职工岗位技能提升培训;适应产业转型升级需要,着力加强高技能人才培训;大力推进创新创业培训;强化工匠精神和职业素养培育。二是深化职业技能培训体制机制改革。建立职业技能培训市场化社会化发展机制、技能人才多元评价机制、职业技能培训质量评估监管机制、技能提升多渠道激励机制。三是提升职业技能培训基础能力。加强职业技能培训服务能力建设,职业技能培训教学资源建设和职业技能培训基础平台建设。

《意见》强调,要加强组织领导,做好公共财政保障,多渠道筹集经费,建立政府、企业、社会多元投入机制,进一步优化社会环境,大力营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。



农民工在职业院校接受培训

“席梦思床、空调、衣柜、穿衣镜……”41岁的农民工周文林向记者介绍着“新家”,“干过不少工地,这样的夫妻房还是第一次见到。”周文林的“特殊”待遇,是陕建交大创新港项目部联合工会在创新创优工作中服务职工的一个缩影。

民工入会率。“我们就是要通过服务,让农民工感受到工会组织的温暖。”项目部党总支副书记、联合工会主席白晓宁介绍。

截至目前,联合工会有会员单位31个,建设了大中型生活区3个、办公区10个、现场劳动者服务站17个。

“感谢工会组织,让我真切感受到了娘家人的温暖。”在接过工会工作人员送来的1.5万元赔偿金后,52岁的农民工马升科动情地说。马升科是一名木工,1月23日在作业过程中不慎摔伤,可劳务公司相互推诿,不承担责任。联合工会第二工委会主任王帅峰得知情况后,立即安排他入院治疗并垫付了医疗费。住院期间,工会工作人员多次慰问并安排专人照顾。出院后,马升科在工会的帮助下,拿到了劳务公司赔付的医疗费、误工费赔偿金。工会还为他安排了力所能及的工作。

省县两级工会携手帮助贫困学子圆梦

本报(记者 兰增干)“感谢省总工会和县总工会的帮助,让我女儿圆了上学梦。”5月7日,当陈根民再次见到省总工会帮扶干部吕晓宁,丹凤县总工会主席明平武、副主席彭立亚时,感激的话说不停。

陈根民是丹凤县武关镇栗子坪村的贫困户,一家6口人,全靠他一个人维持生活。由于经济困难,17岁的大女儿萍萍初一就辍学回家务农。在得知这一情况后,明平武和彭立亚多次找吕晓宁商量,看能否重圆孩子的上学梦。

为此,吕晓宁积极联系陕西省印刷技工学校,向校方说明了孩子的情况。最终,学校特事特办,不仅免去了萍萍的学费,还安排老师进行心理辅导,帮助她树立正确的人生观。从3月9日入学到现在,萍萍像换了一个人,变得阳光、开朗。

该校校长杨保育介绍说,经与省总工会协商,学校针对丹凤县贫困学生制定了助学方案——免除学费,享受每学年2000元的国家助学金补助,免除住宿费,还保证每名贫困学生毕业后,优先推荐到大型印刷企业工作。

陕西微信办照系统部署完毕上线使用

本报(张斌)省工商局昨日表示,省局微信办照系统已开发部署完毕,即日起上线使用,这将进一步降低企业群众办事成本。据介绍,目前该系统已经具备除外资企业以外的全部市场主体的设立、变更、注销登记功能,基本实现了全业务、全流程、全覆盖要求。

陕西省工商局要求各级工商和市场监管部门窗口单位,积极动员企业和群众使用微信办照系统,并及时上报使用过程中出现的业务和技术问题。

西安探索将安宁疗护服务费纳入医保

本报(鑫华)西安市卫计委日前表示,将启动安宁疗护试点工作,鼓励医养结合机构、社区等提供多种方式的安宁疗护服务。同时,将进一步探索将服务费用逐步纳入基本医疗保险以及其他补充医疗保险范畴。

为积极应对人口老龄化,为疾病终末期患者提供贴心服务,西安市卫计委日前要求各区县将安宁疗护工作纳入区域卫生规划,同时鼓励医养结合机构、社区卫生服务中心(乡镇卫生院)、二级医院、三级医院开展安宁疗护服务,推动形成主体多元、服务形式多样的安宁疗护服务体系。

西安市卫计委要求,辖内各区县探索制定安宁疗护治疗和护理收费项目及标准,推动将居家和机构安宁疗护服务费用逐步纳入基本医疗保险以及其他补充医疗保险范畴,对安宁疗护服务中所需的止痛、镇痛、麻醉等药物给予政策支持并加强监管。

安宁疗护是为疾病终末期或老年患者在临终前通过控制痛苦和不适症状,提供身体、心理等方面的照料和人文关怀等服务。

标题新闻

- 明年全国工程建设项目审批时间减一半
- 我国加快制修订玩具等强制性国家标准
- 南水北调工程进京水量突破50亿立方米
- 前4月我国货物贸易进出口同比增长8.9%
- 《汶川特大地震四川抗震救灾志》出版
- 全国首家知识产权公证研究中心在我省成立
- 陕西去年发放公积金个人住房贷款7.58万笔
- 孙政才受贿案一审公开宣判:被判无期徒刑

让服务无处不在

——陕建交大创新港项目部联合工会服务会员侧记

会服务无处不在。”

打造会员技能提升的加油站

为提升会员的技能水平,联合工会在项目工地成立了5所农民工业余学校。在学员中,出勤率最高的叫梁金贵,他个头不高,皮肤黝黑,身材结实,是砌体班班长。“梁班长以前是‘光杆司令’,如今大伙都抢着要进他的班。”工友向记者坦言。

业校刚一开班,梁金贵就第一个报名,经过一段时间的培训学习,他掌握了更多、更新的专业技能。在项目大干工人之际,梁金贵主动请缨,在干砌体的同时兼干钢筋绑扎和粉刷工作,很快成长为工地上的多面手。

“技能提高了,收入也就高了。”梁金贵欣喜地说,“业校让我尝到了甜

头,所以在班前教育会上我都会动员工友积极参加培训,提高专业技能。”

目前,业校配备了投影仪、电视、报刊、杂志等学习用品,同时制定了施工技能、特种机械操作、安全教育、消防培训等制度,并通过看视频、谈心等形式开展学习培训活动,使业校成为会员提升技能的加油站。

“下一步,我们将坚持组织强会、服务立会、活动兴会的宗旨,建设好联合工会,切实叫响做实‘职工有困难找工会’的工会品牌,让服务无处不在。”白晓宁表示。 本报记者 杨涛



去年全国教育经费总投入达42557亿元

新华社北京5月8日电(记者 施雨岑)根据教育部近日发布的2017年全国教育经费统计快报,2017年,全国教育经费总投入达42557亿元,比上年增长9.43%。其中,国家财政性教育经费为

34204亿元,比上年增长8.94%。数据显示,2017年,全国幼儿园、普通小学、普通初中、普通高中、中等职业学校、普通高等学校生均教育经费总支出均比上年有所增长,增幅分别为:

13.21%、6.82%、9.60%、10.70%、8.11%、9.75%。教育部表示,下一步还将分别以公告和《中国教育经费统计年鉴》形式,公布全国及各省落实法定增长情况和最终统计数据。



5月8日,在护士节即将到来之际,西安交通大学第一附属医院护理部举办了护理健康教育授课比赛。13名参赛选手结合科室特点、专业特色进行了通俗易懂的讲解。 本报记者 鲜康 摄

我省脱贫攻坚“春季攻势”收效明显



本报(张阳)笔者从全省推进脱贫攻坚工作暨整改部署视频会议上获悉,2018年第一季度,我省各级各部门认真贯彻落实中央决策部署,以深度贫困攻坚和当年脱贫任务为重点,全面开展脱贫攻坚“春季攻势”,全面启动实施贫困人口增收项目,全面开展建设贫困人口生产生活条件改善项目,精准落实贫困人口扶贫保障政策,实现了全年脱贫攻坚的良好开局。

易地扶贫搬迁方面,落实9.2万搬迁人口的后续产业和就业扶持问题。同时全省计划的13个安置点全部开工,688个在建项目全部复工。农村危房改造方面,认定年度危房改造对象2.89万户,开工2.29万户,竣工1.03万户,入住0.92万户。此外,计划摘帽县危改项目开工率为75.8%。基础设施建设方面,脱贫攻坚通村公路项目全部开

工,完成通组硬化路45个,通村公路200.4公里;农村安全饮水工程开工1964处,开工率为73.8%,完工率为17.7%;国电农村动力提升工程45个项目全部开工,地电配套电网77个项目开工28个,开工率为36.4%。

教育扶贫方面,组织开展“三秦教师结对帮扶贫困生”专项行动,第一季度义务教育阶段学生零辍学,明确14项陕陕教育协作任务,财政资助学生102.8万人。健康扶贫方面,对贫困人口参加新农合和大病保险个人缴费部分给予财政资助,组织医疗机构救治贫困人口1.96万人,完成新农合、大病保险、医疗救助、补充医疗保险7635万元,大病集中救治、慢病签约服务管理、重病兜底保障“三个一批”行动计划扎实推进,全面深化疾病预防控制“八大行动”。社会保障扶贫方面,保障农村低保对象86万人、农村特困人员12.3万人,做到了应保尽保、应救尽救。

政治生日 映照初心使命

·感悟·

作为党员,入党这一天是永生难忘的。这一天,也就成为自己的“政治生日”。某种程度上说,这个“生日”比人的自然生日更为重要——它是政治旅途的正式开启,源于个人信仰的自主选择。中国延安干部学院学员在陕北梁家河集体过“政治生日”,很有象征意义,很有示范价值。他们面向党旗,重温誓词,坚定的是初心使命,锤炼的是党性修养,在追求信仰的征途上加了油、充了电,更接受了精神的洗礼。

进了党的门,就是党的党员。每一名共产党员,从面向党旗庄严宣誓那一刻起,就作出了政治抉择,选择了共产主义信仰。过一次“政治生日”,重温一次入党誓词,就是一场认真的信仰锤炼,就是一声深沉的自我叩问。入党誓词不长,但一代又一代共产党人以青春、热血和生命,坚守、捍卫和践行着自己入党时的誓言。习近平总书记指出:“不论担任何种职务、从事何种工作,首先要明白自己是一名在党旗下面宣誓的共产党员,要用入党誓词约束自己。”知之愈明,则行之愈笃。在自己的“政治生日”里,无论是重温入党誓词,还是赠送“生日寄语”;无论是回忆入党历程,还是开展谈心谈话,置身于这样充满仪式感的气氛,能够让我们凝神静气,追根溯源,更加深入地思考“入党为什么、在党干什么、为党留什么”。

组织上入党,一生一次;思想上入党,一生一世。一个党员的党性修养不会随着党龄增长而自然提高,若不经常给自己的理想信念补“钙”,“资格”再老,也会得“软骨病”。一段时间以来,一些党员不同程度地患上了“身份麻痹症”:谈理想信念,他们嫌空;过组织生活,他们嫌烦;讲纪律规矩,他们嫌严……巡视发现,有的党员领导干部连自己的入党年份都记不住、每个月交多少党费也不清楚。窥斑见豹,记不住自己的“政治生日”,和党性无关,跟党性倒是大有关系。记不清入党时间、不按时交党费、不按规定参加组织生活……很多看上去司空见惯的“小节”,不起眼的小事,背后都折射出党的观念淡漠、组织涣散、纪律松弛等“大节”、大问题。一个党员如果连自己什么时候入的党都搞不清楚,不就是忘记了“初心”吗?哪里还谈得上“合格”和“先进”呢?

在党爱党,在党言党,在党忧党,在党为党。不管党龄多长,不论职务高低,身为一名党员,都必须始终强化党的意识,始终把党放在心中最高位置,牢记自己的第一身份是共产党员,第一职责是为党工作,时刻想到自己是组织的一员,时刻不忘自己应尽的义务和责任。从这个意义上说,常过“政治生日”,牢记入党初心,提神醒脑、壮骨补钙。而于基层党组织而言,经常为党员过一过“政治生日”,亦是党内政治生活方式载体的可贵创新,能够为“大熔炉”添柴升温,有助于强化党员的组织意识、提升党性修养。因此,“政治生日”理应常过、认真过,大有裨益。

“一切向前走,都不能忘记走过的路;走得再远、走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。”让我们过好“政治生日”,不忘初心、牢记使命,用理想之光照亮奋斗之路,以信仰之力开创美好未来。



5月8日,在江苏扬州瘦西湖风景区,导游们做微笑互动游戏。当日是“世界微笑日”,扬州瘦西湖风景区的导游通过做微笑互动游戏,练习微笑和礼仪,培养沟通技巧,提升服务意识,用阳光的微笑欢迎八方游客。 孟德龙 摄

编辑:章琦 版式:张瑜 校对:大可